



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ  
на Московската патриаршия

## Протоерей Николай Балашов: Московската Патриаршия подкрепя намерението на Йерусалимската Църква да съдейства за съборното обсъждане на проблемите в световното православно семейство



**Служба «Комуникация» на ОВЦС, 02.10.2023.** Съветникът на Патриарх Московския и на цяла Русия протоерей Николай Балашов **коментира** неотдавнашните инициативи на Блаженейшия Патриарх на Светия град Йерусалим и цяла Палестина Теофил III, който изрази готовност да съдейства за постигането на мир в Украйна и за съборното обсъждане на проблемите в световното Православие.

Тези дни в Рим Йерусалимският Патриарх Теофила **анонсира готовността на Йерусалимската Църква** да се натовари с посредническа мисия, насочена към преодоляване на военния конфликт в Украйна и постигане на мир чрез преговори, а също и към продължаване на диалога, който трябва да предотврати «заплахата от разкол в тялото на Православната Църква». Патриархът каза, че възнамерява да направи всичко възможно, за да «излекува отношенията в православно семейство».

Руската Православна Църква приветства всякакви посреднически усилия, целящи диалог и възможно най-бързо установяване на справедлив мир в Украйна. С още по-голямо уважение се отнасяме към инициативи от този род, когато те изхождат от Патриарха на Светия град Йерусалим, Предстоятел на най-старата Църква, която е и Майка на всички християнски Църкви.

Московската Патриаршия също така подкрепя намерението на Йерусалимската Църква да съдейства за съборното обсъждане на проблемите в световното православно семейство. Ключовата роля в осъществяването на дискусии от този род неведнъж в историята е принадлежала на Йерусалим. Ние помним също и Аманската среща на Предстоятелите и представителите на редица Поместни Православни Църкви, станала по инициатива на Патриарх Теофил през 2020 г. Тя беше важна крачка в сферата на междуправославното общение, и тази крачка се нуждае от продължение. Значението на диалога между Църквите не може да се надцени, дори ако неговото осъществяване среща множество трудности, а Предстоятелите на някои Църкви предварително заявяват принципния си отказ да обсъждат своите решения.

Ние високо оценяваме трудовете на Йерусалимската Патриаршия в делото на запазването, защитата и укрепването на християнското присъствие в Светата Земя и в Близкия Изток като цяло. Руската Православна Църква и занапред ще подкрепя по всички възможни начини тези мъжествени усилия, които намират дълбок отклик в сърцата на нашите сънародници, с любов и благоговение почитащи Божи Гроб и другите общохристиянски светини, чийто хранител е Йерусалимският Патриарх.